

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Riva Szápáry, Adria-palota.  
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:  
Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET  
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### A válság.

A visszaküldött királyi kézirat.

Budapest, febr. 23. Azt a királyi kéziratot, amelyet a képviselőház február 19-iki ülésének határozatából kifolyólag Janauschek őrnagynak visszaküldöttek, ma egy bizottság fölbontotta. A bizottság tagjai voltak: Fejérváry Géza báró miniszterelnök, Nyíri Sándor királyi biztos, Kristóffy József belügyminiszter és Andor képviselőházi elnöki tanácsos. Kristóffy belügyminiszter elrendelte, hogy a királyi kézirat Andor elnöki tanácsosnak kiadandó és a jövő képviselőházi ciklus első ülésén felolvasandó.

### Apponyi és Kossuth tanácskozása.

Budapest, febr. 23. Apponyi Albert gróf ma délelőtt meglátogatta Kossuth Ferenczet és hosszabb ideig tanácskozott vele a helyzetről. A két vezérpolitikus Kossuth lakásáról a nemzethez intézendő manifesztum szerkesztésére kiküldött albizottság ülésére ment.

### Szerbia a magyarok mellett.

Belgrád, febr. 23. A »Politika« című tekintélyes szerb lap azt javasolja, hogy ha a bécsiek meggátolják a tervezett

fiumei értekezlet megtartását, tartsák azt meg Belgrádban, ott senki sem fogja meggátolni őket, hogy elintézzék a nagy ügyet, amely szebb jövőt biztosít a magyaroknak, horvátoknak és szerbeknek. Egész Szerbia örömmel fogja őket támogatni. A lap által fölvetett indítvány itt mindenütt nagy tetszésre talál.

### A spalatói ifjuság a magyarok mellett.

Spalato, febr. 23. Az ifjuság itt gyűlést tartott, amelyen egyhangulag elhatározta, hogy csatlakozik a magyar koalícióhoz és tiltakozik a szerb vámháború ellen, amely a fekete-sárga kamarilla műve.

### Wlassics nyílt levele.

Budapest, febr. 23. Wlassics Gyula pécsi választóihoz nyílt levelet intézett, melyben kijelenti, hogy ő úgy fogta fel a választópolgárok bizalmát, hogy az alkotmány védelmében a szövetséges ellenzékkel együtt kell küzdenie. A küzdelmet természetesen csak a törvényes korlátokon belül tartja megengedhetőnek.

### Ima a hazáért.

Székeludvarhely, febr. 23. Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspök tegnap ideérkezett és az est folyamán résztvett az Oltáregyesület ünnepélyén. Majláth Gusztáv gróf az ünnepélyen fohászt mondott a haza szomorú sorsának jobbrafordulásáért és a megtévelyedett hazafiatlan

polgárokért, arra kérve a Mindenhatót, hogy a megtévelyedettek szívét fordítsa ismét vissza a hazához. Ugron János főispán, aki szintén jelen volt, igen kedvetlenül hallgatta a püspök szavait.

### A megyei tisztviselők ellenállása.

Marosvásárhely, febr. 23. Maros-Torda vármegye tisztviselői kara Farkas Albert alispán elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen kimondták, hogy a törvényhatóságnak a nemzeti ellenállásra vonatkozólag kimondott határozatához szigorúan alkalmazkodni fognak és a pestmegyei tisztviselők értekezletén elfogadott pontozatokat magukévé teszik, azzal a kijelentéssel, hogy a sajtószabadság és a gyülekezési jog korlátozásánál minden közreműködést megtagadnak.

### Tüntetés a kolozsvári kormánybiztos ellen.

Kolozsvár, febr. 23. Csáky Zsigmond gróf kormánybiztos ma délelőtt látogatást tett az itélőtábla palotájában, a pénzügyigazgatóságnál és a postaigazgatóságnál. Mikor a látogatásokról visszatérőben volt lakására, az utcán nagyobb tüntető tömeg verődött össze, amely a kormánybiztosat zajosan abczugolta s köveket és záptojást hajigált feléje. Egy záptojás a kormánybiztosra érte, mire az időközben odaérkezett huszárság szétzörta a tömeget. A rendőrség három

## „A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

### A kék tenger partján.

Ahol mások élnek, szeretnek,  
En eljöttem ide betegnek.  
Csókot temetni, álmat dobni,  
Nyugodt partokon nem nyugodni.

Mindig a holnapra mosolygok,  
Elvágom onnan, ahol bolygok,  
Ugy vágytam ide s most már szállnék.  
Oh én bolond, bús, beteg árnyék.

Ady Endre.

### Egy asszony.

Irta: Bracco Róbert.

Mielőtt elszánta magát, hogy megrántja a csengőt saját háza kapuján, a félelmes izgatottság néhány percig a kapu előtt marasztotta. Lelkiismeretében a vad feltékenység mindinkább megszelídült arra a gondolatra, hogy hátha nevétségessé válik. Most már elhitette magával, hogy eddigi gyanui is tán alaptalanok voltak. Igen csufos felsülés volna, ha sikertelenül rendezte volna ezt a meglepetést. Otthon azt mondani, hogy elutazik s a pályaháztól lopva, titkon hazajönni: csakugyan nevétség!

És ha csakugyan találna valakit a feleségénél, mit tenne? Ha pedig nem talál, mit mondjon a feleségének?

Most már őszintén sajnálta, hogy ezt a badar utazást olyan együgyű észszel kitervelte. Legjobban szeretne csakugyan elutazni, ezzel az átkozott bőrönddel együtt, mely mászás sulylyal huzza le karját és vállát, szünetlenül az utazás ostoba tervére emlékeztetve.

De már nem utazhatik el: mert hátha meglátta az egyik cseléd a lebocsátott ablakredőnyön át.

Ej, megrántotta hát a csengőt! A következő pillanatban egy szolgáló kinyitotta az ajtót és olyan feltűnően fejezte ki a gazdája váratlan hazatérte miatt való meglepetését, hogy a férjet ismét megszállta a gyanu ördöge. Igen gyanus, mesterkélte ez az álmélkodás.

Lelkendezve az izgatottságtól, sápadtan rohant fel a lépcsőn; kalapját kiejtette a kezéből; a bőröndöt elfeledte letenni s cipelte magával a nehéz terhet.

Berontott az asszonynak hálószobájába. Az asszony egyedül volt s a divánon feküdt. A szönyegen nyitott könyv hevert, a szép asszony bizonyára olvadás közben aludt el.

A neszre az asszony felvetette szemeit; kissé fölemelkedett s csodálkozva kérdezve:

— Itthon vagy! Mi történt?

— Semmi! — felelte a férj zavartalan és

sápadt arcát szegyenpir borította el. A zavartsága olyan kínos volt, hogy e pillanatban jobb szerette volna, ha feleségét tetten éri vala.

— Nos, mi történt? — kérdezte újra az asszony és vizsga fürkésző tekintettel nézett férjére.

— Lekéstem a vonatról . . . Istenem, hát csak értesz . . .

Lekéstél a vonatról? . . . Ez nem igaz!

— Hogyan?

— Nem igaz! A szolga, aki kikísért a vonathoz, hazajött s azt mondta, hogy jókor érkeztek. Ő maga megváltotta a jegyedet s bekísért a váróterembe.

A férj összereszt. Agyát hirtelen újabb gyanu járta át.

— Ah . . . a szolga mindezt elmondta? . . . Ez azt bizonyítja, hogy kerdezted.

— Természetes. Kerdeztem, mert a dolog érdekelt — felelte az asszony kegyetlen gúnynyal — tehát csak rajta: mond meg röviden, nyiltan: miért nem utaztál el?

— Majd megmondom . . . Én . . . Én . . . itthon felejtettem . . .

— Mit?

— A fontos iratokat . . .

— Hazugság. A fontos iratokat én magam tettem a tárczába.

— Igen figyelmes és óvatos voltál!

— Hogyne! Bizonyos akartam lenni a te

löl, hogy nem fordulsz vissza.

embert előállított és egyet letartóztatott.

Csáky gróf kormánybiztos az egyetem rektoránál is látogatást akart tenni, Szabó Dénes rektor azonban kijelentette, hogy csak úgy fogadhatja, ha katonaság és rendőrség nélkül jön. A rektort különben a vallás- és közoktatásügyi miniszter táviratilag magához ezítálta. A városban hire jár, hogy az itteni egyetemet bezárják.

Délután a tüntetések megismétlődtek. A tömeg Csáky Zsigmond gróf lakása elé vonult, ahol kövekkel a lakás összes ablakait bezúzta és a rendőrséget is megdobálta. Végre is a huszárság rohammal szórta szét a tömeget. A tüntetésnél több sebesülés történt és tizenhat embert letartóztattak.

### Tüntetés a pécsi kormánybiztos ellen.

Pécs, febr. 23. Saly volt fővárosi rendőrtanácsos, Pécs város kormánybiztosa, ma ideérkezett. A pályaudvarnál nagy néptömeg gyűlt össze, amely zajosan tüntetett a kormánybiztos ellen. Saly katonaságtól és csendőrségtől kísérve vonult be pécsi lakására. A tüntetésnél több sebesülés és számos letartóztatás történt.

### Az ellenzéki népgyűlések betiltása.

Budapest, febr. 23. A belügyminiszter egymásután betiltja a gyűléseket, amelyeket országszerte akarnak rendezni e hó 25-én, hogy a volt képviselők megtartsák beszámolóikat és tiltakozzanak az abszolutizmus ellen. Ma is számos helyről érkezett tudósítás ily betiltásokról, így Ipolyvárról, Tapolczáról, ahol Darányi Ignác akart beszámolót tartani, Nagy-Beregről, Székelyudvarhelyről (Kállay Tamás kerületéből), Hatvanból (Csépan Géza kerületéből), Békéscsabáról

(Fábray Károly kerületéből), Jászárokszállásról (Okolicsányi László kerületéből), Kisbecskerekéről (Steiner Ferencz kerületéből) és Iglórol (Günther Antal kerületéből.)

Csegléd, febr. 23. Kossuth Ferencz vasárnap akarta itt beszámolóját megtartani. Minthogy azonban egy század csendőrséget és két század gyalogságot rendeltek ki, két század huszárság pedig készenlétben áll és a katonai készenlét két rendeletet kapott a közigazgatási hatóság kikerülésével, hogy fegyveres erővel akadályozza meg a beszámolót és verjen szét minden gyülekezést, a cseglédi pártvezetőség kérésére Kossuth, tekintettel a népszánt és elkeseredett hangulatára, nehogy esetleg vérontás történjék, beszámolóját máskorra halasztotta el.

Marosvásárhely, febr. 23. Maros-Torda vármegyében Mezöbándon Bethlen István gróf, Módoson Désy Zoltán, Nyárad-Szeredán Gál Sándor és Ákosfalván Makkay Zsigmond volt országgyűlési képviselők e hó 25-ére beszámolóbeszédük megtartására engedélyt nyertek Farkas Albert alispántól. Petrás Gyula csendőrnagy ma a belügyminiszter nevében felhívta a felüggesztett, de még állásában levő alispánt, hogy vonja vissza az általa kiadott engedélyt. Az alispán ezt megtagadta azzal a megokolással, hogy nem lát fenforogni semmi veszélyt. Petrás csendőrnagy erre nyomban intézkedett a népgyűléseknek karhatalommal való feloszlatása iránt.

Nagyvárad, febr. 23. Bihar vármegye minden járásába egy-egy század katonaságot rendeltek ki, hogy megakadályozzák a február 25-ére tervezett népgyűlések megtartását.

Zsolna, febr. 23. Szombaton Olmützából két század katonaság érkezik ide, hogy Smialovszky Valér beszámolóját megakadályozza.

— Nina! . . . Nina! . . . ez rossz tréfa!  
— Nincs tréfáló kezem! Te se tréfáltál, mikor elhatároztad, hogy »meg fogsz lepni« s e szavaknál a szöke asszon kívülben szende szemei vadul villogtak. — Beszéljünk nyíltan, Francesco, ismét feltekenységi rohamod volt, sőt mi több, rut gyanu szállott meg. No köszönöm szépen! Nem azt, hogy házasságtörőnek tartasz, dehogyan. Hanem azt, hogy azt hitted rólam, a saját házadban közvetlenül elutazásod után fogadni fogom szeretőmet. Ah, édesem, a színlelt elutazások nagyon is gyakran fordulnak elő az asszonyi hűtlenségek évkönyveiben . . .

— Nina!  
— Ej, semmi Nina! Hazajöttél, hogy rám bizonyítsd, hogy házasságtörő és ostoba vagyok. Legalább az utóbbit kikérem magamnak . . .

— Hallatlan dolgokat beszélsz! . . . Nina, kérlek, hallgass!

— Különb, ha már az volt a szándékom, hogy meglepj, kérlek, ne állj itt zsebre dugott kezekkel. Azt gyanítod, hogy szeretőm a házban van: jó, keresd hát meg. Remélem, olyan nagyon ostobának nem hittél, hogy magam állítom ide az orrod elé. Keresd meg, az egész házat kutasd át. Sok buvóhely van a házban, kutass át mindent alaposan. Szerencsédre jól van építve ez a ház, csak egy kijárata van: az, amelyen bejöttél. Keress, keress! Aki itt volt, mikor bejöttél, annak még

most is itt kell lennie. Kezd el a keresést: itt az öltözőszobában . . . Tudod, a szeretőm itt a hálószobámban volt és hamarjában bebújtam az öltözőszobámba. Ez van legközelebb.

Francesco lopva az öltözőszoba ajtajára tekintett és Nina, ki észrevette e tekintetet, büszkén, felemelt fővel állt a férje előtt, parancsolólag karját fölemelve mondta:

— Nos, menj be oda! Nézd meg!

Francesco ámulva nézett az asszonyra, de nem mert egy szót sem szólni. Lelkét gyengédség és őszinte megbánás fogta el. Oda lépett a feleségéhez, át akarta karolni és kérlelő hangon szólt:

— Nina . . . bocsáss meg!

— Igen . . . megbocsátok! De most hagyj magamra! . . .

— Egy csókot!

— Nem! . . . Most menj, kérlek!

Francesco leverten, komoran beosont dolgozószobájába, mely a ház jobb szárnyán volt.

Nina pedig halkan kinyitotta öltözőszobáját s onnan nesztelenül, lábujjhegyen egy szöke fiatal ember osont ki.

— Nina, bocsásson meg!

— Ön bocsásson meg! . . . De most siessen.

— Egy csókot!

— Adok! De menjen, siessen! Pá!

### Fölmentett gyűlésezők.

Debrecen, febr. 23. Ferenczy Gyula jogakadémiai igazgatót és Jánosy Zoltán lelkészt a minap a főkapitány 100 korona pénzbüntetésre ítélte, mert engedély nélkül gyűléseztek a szocialistákkal. Ma délután a polgármester mindkettőjüket fölmentette.

### KÜLÖNFÉLE.

— József főherczeg utja. József főherczeg és neje, Augustia főherczegasszony, mint Nápolyból táviratozzák, ma oda érkeztek és holnap tovább utaznak Egyiptom felé.

— A holnapi utcai multság elmarad. A vigalmi bizottság által holnap estére tervezett »Szent János éj« és az utcai multság a hűvös időjárás miatt elmarad. Így tehát holnap este csak a rendes álarczos fölvonulást tartják meg.

— A hivatalos ész és 1800 ember élete. Azt tartja a magyar közmondás, hogy akinek az Uristen hivatalt ad, annak ész is ad hozzá. Tudjuk azonban, hogy nincs szabály kivétel nélkül. Derencin rendőr-alkapitány a fényes bizonyosság rá, hogy igazat mondunk. A napokban megdicsérte egy helybeli napilap, körülbelül olyanfelet mondván róla, hogy ő az egyetlen rendőrtisztviselő, aki ért ahhoz, aminek a felsőbbség bizalma megtette. Sajnos, a tegnapi esti reklámból alkalmával ettől a néhány napos illuziótól hamar megfosztotta a közönséget Derencin ur. Még pedig alaposan. Mikor fél tíz óra után a színház már jócskán megtelt vagy 1800 lármázó, kiabáló és tomboló emberrel, Derencin urnak, akit mi testi épségünk örének tettünk meg, az a zseniális, szinte csimborasszói ötlete támadt, hogy erre az 1800 emberre egyszerűen rázárta a színház valamennyi kis és nagy bejáratát, nehogy még több ember jusson be az épületbe. Odabenn pedig 1800 ember nem tudta, hogy ő most a halál torkában van. A legkisebb pánik, egy tüzet fogó lenge kosztüm, egy szivbajos ember elajulása, a villamos vezetékekben beálló rövidzárlat — és a halál csapdájából nem menekül ki elve száz ember sem. Csak Istennek különös gondviselése mentett meg mindnyájunkat ettől a borzalmas katasztrófától.

A világ minden színházában a rendőrség első és legfontosabb feladata szigorúan ügyelni arra, hogy a színház minden kijárata nyitva álljon a közönségnek, csak Fiumében találtak fel a zsenialitás netovábbját, a midőn Derencin ur jóvoltából megtették a színházat az 1800 emberrel együtt — kelepcezőnek, vagy mondjuk, egérfogónak, ahonnan, ha Isten és a rendőrkapitány ur úgy akarja, nem menekül ki egy fia ember sem ép bőrrel. És ez a szörnyű állapot másfél óráig tartott és csak időről-időre nyitattott ki Derencin ur egyetlen egy ajtót, a középbéjáratot, hogy azon a színház bejárata előtt összetorlódott és a főajtóhoz odaszorított közönséget, amelynek sűrű soraiban nem egy úri nőt kerülgetett perczekig az ájulás, beereszsze a teljesen üresen álló előcsarnokba és a színházterem körül futó, szintén üres nagy oldal folyosóba. Pedig sokkal egyszerűbb lett volna, ha a jegyek további kiadását beszüntették volna és Derencin ur a helyett, hogy belül a színházban maradt, a nyitva hagyandó bejáratok elé állt volna fel rendőreivel a szabadban

## „A Tengerpart“

a fiemei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

(vagy tán a náthától féltette az ugysis csak ritkán »jó orru« fumei szent Hermandadot az alkaptány ur?) és onnan küldte volna vissza a színház elé érkező közönséget avval a hivatalos felvilágosítással, hogy a további bebocsátást nem engedheti meg. Az összes bejáratok elzárásával oly kvalifikálhatatlan me-renyletet követett el Derencin ur a reá bizott közönség testi épsége és életbiztonsága ellen, hogy a szigorú színházi szabályok megszegése-ért őt kellene első sorban lecsúgni és irgalmatlanul elcsapni abból a hivatalból, melyhez az alkaptány urnak, úgy látszik, semmi, de semmi talentuma sincs.

Más mondani valónk is van ez alkalom-mal a mi kitűnő fumei rendőrségünkről:

Tudjuk, hogy csak nemrég értek szivarozáson egy rendőrtisztviselőt a színház épületében, a nemrég lezajlott munkás-sztrájk alkalmával pedig az az operettebe való dolog sült ki, hogy a Wernl-puskákkal felfegyverzett legénység a legjobb akarattal sem lehetett volna még a német kommandószóra sem, mivel a fegyverekhez használt golyóknak a fegyveres-étől eltérő kaliberük volt. Azért is kellett az altiszteknek revolvereiket használni a rizs-gyár előtti összeütközés alkalmával. Az ilyen dolgok köteteknél többet mondanak.

— **Egy munkás temetése.** Impozáns temetést rendezett ma délután Fiume egész munkássága Kobek Péternek, a szusáki sortűz áldozatának, aki tegnapelőtt este a városi kórházban jobb lábának amputálása után meghalt. A temetés alkalmából a ma reggeli gyorsvo-nattal Goldner Adolf dr., a budapesti szociál-demokrata párt vezére is Fiuméba érkezett. A holttestet, még tegnap a temető halottaskamrá-jába szállították. A munkásság nagyrésze ma délután nem ment munkába, hanem 2 órakor a temető bejáratánál gyülekezett. Fel három órakor néhány munkás az egyszerű fehér koporsót vállára vette s megindult a menet, elől a koszorukat és a tüntetések alkalmával összetépett piros zászlót vive a Belveder-en a Korzó felé. A sokaság egyre nagyob-bodott s mire a menet a Municipio-utca tor-kolatához ért, a résztvevő tömeg több mint tizezer főre szaporodott. Itt egy kis incidens történt. A koporsó elé három római katho-likus pap lépett, mire a tömeg megállott és fel-szólította a papokat a távozásra. Ezek azon-ban az egyházra és a törvényre hivatkozva, nem tágtottak, mire a munkások rávetették magukat a papokra és félretuszkolták őket. Ez incidens után a gyászmenet rendben haladt végig a Korzón, majd befordult az óvárosba s az új törvényszéki épület mellett ért a kor-mányzó palota elé, honnan a Belvederen vég-ig a temetőbe vonultak. A sírnál hárommun-kás mondott búcsuztatót, majd Goldner Adolf dr. szép és megható magyar beszédet intézett a gyászoló gyülekezethez, óriási hatást keltve. Még egy német szónoklat volt, aztán elföldel-ték a koporsót s a munkásság rendben és nyu-galomban szétszözlött.

— **Az Ultonia megérkezett.** A ki-vándorlókat szállító »Ultonia« Cunard-gőzös ma reggel verőfényes időben érkezett Fiumé-ba. Az egy napi késésnek oka egyrészt a ha-jócsavar megrongálódása, másrészt a tenger-melléken dühöngő erős szélvihar volt, mely elől a hajó kénytelen volt a pólai kikötőbe menekülni. Az »Ultonia« Triesztben 60 kiván-dorlót vett fel s Fiumében több mint 1900 ki-vándorló váltotta meg jegyét. Az utasok be-szállásolását már ma délután megkezdték és holnap reggel 8 órakor folytatják. A hajó in-dulását a megrongálódott csavar javítása miatt holnap délutánra halasztották.

— **A sztrájk.** A rizshántoló, a petró-leumfinomító és a csokoládégyár munkásai, mint közöltük, már tegnap munkába állottak

s jelenleg csak a két vegyigyár és a szusáki papirgyár munkásai sztrájkolnak. Az iderendelt katonaság, mint hírlik, csak márczius elején hagyja el a várost. A sztrájkoló munkások száma most már csekély.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek kikötőnkbe: a »Trieste« osztrák Lloyd-gőzös Triesztből; a »Jason« osztrák Lloyd-gőzös Kattaróból és a »Jago« angol gőzös Londonból. — Tegnap elindult a »Sinogiu« török gőzös Tagan-rogba.

— **Japánból jövő hajó.** A »Nippon« osztrák Lloyd-gőzös, Kobe japán kikötőből visszatérőben kedden elhagyta Portszaidot és Fiume felé tart. A »Nippon« holnap este vagy vasárnap reggel érkezik ide.

— **Bál a Casino Patriotticóban.** A Casino Patriottico saját helyiségeiben ma este tartotta utolsó idei farsangi mulatságát, ame-lyen a város számos előkelősége vett részt. Az élite-mulatság kitűnő hangulatban a reggeli órákig tartott.

— **Zarándoklás Fiumén át.** Április 19-én egy zarándoklat indul Budapestről, a mely Fiumén át Olaszország nevezetesebb városaiba megy, közben pedig Rómában rövidebb-hosszabb ideig megállapodik. Ná-polyban hajóra szállva előbb Alexandriában köt ki, onnét pedig a jaffai kikötőn át megy Jeruzsálembe. Noha ezen élvezetes utazás mintegy öt hetet vesz igénybe, a részvételi díj mindhárom osztályban igen mérsékelt. A zarándoklat lelki vezetője Fehér Ferencz ebedi (Esztergommegye) plebános. Jelent-kezéseket elfogad és felvilágosítással szolgál a Központi menetjegyjroda (Budapest, Vigadó-ter 1.)

— **Menetrendváltozás a Magyar-horvát hajóstársaságnál.** A Magyar-hor-vát hajóstársaság közzéteszi, hogy márczius 1-én a következő menetrendváltozások lépnek életbe:

A *fiume-gravosai I. és IV. számú gyors-vonalakon* a hajójáratok a fiume-cattarói II. és III. számú gyorsvonallal azonos menetrend-jele *Cattaróig* hosszabbították meg Curzala érintésének kizárásával.

A *buccari-fiumei vonalon* a nyári menet-rend naponkénti két járatot ismét életbelép. Indulás hétköznapokon Buccariból délelőtt 6 óra 30 perczkor és délután 1 órakor. Indulás Fiuméből délelőtt 9 óra 30 perczkor és délután 5 órakor. Vasárnap és ünnepnapokon indulás Buccariból reggel 8 órakor és este 6 órakor; indulás Fiuméből délután 2 óra 30 perczkor és este 7 óra 30 perczkor.

Ugyancsak márczius 1-én lépnek ismét életbe a *volosca-abbázia-ika-lovrana-i* mellékvonal járatai, ez idő szerint napi három járatot és pedig: indulás Voloscából délelőtt 9 óra 30 perczkor, délután 2 óra 30 perczkor és 4 óra 30 perczkor, idulas Lovranából délelőtt 11 óra 20 perczkor délután 3 óra 25 perczkor és 5 óra 25 perczkor.

— **Nagy hajószerecsétlenség.** Lisz-szabonból táviratozzák, hogy Oporto közelé-ben súlyos hajószerecsétlenség történt. Egy portugál parti-gőzös sziklába ütközött s ne-hány percz múlva elsüllyedt. Huszonöt utas, előkelő portugál családok tagjai a vízbe ful-tak. A holttestek közül a tenger árja már többet partra vetett.

— **A kivándorlás.** Mint New-Yorkból jelentik, a múlt héten megint nagy volt a magyarországi bevándorlók száma. *Kéteser-negyszázkilenczet* bocsájtottak partra Ellis-Islandon. Ezek közt volt: 582 magyar, 1055 lőt, 256 sváb, 402 horvát és 114 oláh.

— **Nemzetközi halászati bizottság.** A nemzetközi, Bécsben tartott halászati kong-resszus egyik határozatának végrehajtásaként az osztrák földmívelésügyi miniszter lépéseket tett az állandó nemzetközi halászati bizottság szervezésére, amely szakszerűleg toglalkoznék a halászati törvénykezés egységességét bizto-sító alapelvek megállapításával. A bizottság székhelye Bécs lenne, ahol állandó irodát tar-

tana fenn. A bizottság szervezetét, munkakö-rét stb. a kormányok kiküldöttjei dolgozzák ki. Az osztrák kormány már is lépéseket tett az érdekelt államoknál delegátusok kiküldése végett.

— **Az új vámtarifa életbelépése.** A magyar és az osztrák kormány közös meg-állapodása értelmében azok a külföldi áruk, amelyek 1906. február 28-ig bezárólag a vám-határon behozattak, abban az esetben, ha a vámhivatalban az aznap hivatalos órák be-zártáig elvámolásra bejelentettek, a régi vám-tarifa szerint fognak elvámoltatni. Ilyen áruk végleges elvámolása legkésőbb márczius 15-ig eszközölhető.

**Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai kaphatók az *Ivanich-féle* hírlapelarusító üzletben, *Via Riva 6. szám* és a *Corsia Deák 34. szám* alatt levő dohánytözsdeben (a Hungári-szálló és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

Főszerkesztő:  
Szemerjai Kovács Zoltán.  
Felelős szerkesztő:  
Murai Jenő.  
Kiadótulajdonos:  
»Unio« önyvnyomdai műintézet.

## IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. cz. közönség, a bronz és tea-cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

**Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.**

Használt és új

## Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-ter 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. sz.

## Tevékeny

### biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

kerestetnek

Ajánlatok

„biztos jövedelem“

elíge alatt e lap kiadóhivatalába cím-zendők.

Első fumei magyar

## szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó munkát a legjutányosabb árak mellett Szigoru pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignác

Via Germania 1. ajtó 7.

## Hotel „De la Ville“.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a

### „De la Ville“ Szállodát, \* \* Éttermet és Kávéházát

saját kezelésembe vettem.

A „De la Ville“ étteremben minden időben a legkiválóbb és legizlesebb magyaros ételek és kifogástalan italok kerülnek kiszolgálásra.

Előfizetések bármely időben készséggel és a legjutányosabb áron fogadtatnak el.

A mélyen tisztelt vendégek szives pártfogásukért esedezik

kiváló tisztelettel

Szentgyörgyi Ferencz  
a „De la Ville“ szálloda tulajdonosa

### Varieté Susák szálloda

Ma és naponta

Fővárosi

### Varieté Előadás

6 hölgy. 6 férfi.

### Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégszolgálatára

Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau  
igazgatók.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs  
keményítőgyár részv.-ársaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

fénykeményítő  
tábláskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkeskedik.

### Előfizetések és Hirdetések „A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápáry

czimzendők.

## MEGHIVÓ.

### A Behozatali és Kiviteli Részvénytársaság

1906. évi március hó 10-én délelőtt 11 órakor helyben, a társaság helyiségeiben

### VII. rendes közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

#### TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság évi jelentése és az 1905. évi mérleg bemutatása.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és határozathozatal a tiszta nyereség hovaforvitása iránt.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek az alapszabályok 10. §-a értelmében felhivatnak, hogy részvényeiket a nem esedékes szelvényekkel együtt 8 nappal a közgyűlés megtartására fent kitűzött határidő előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezték.

Fiume, 1906. évi február hó.

Az igazgatóság.

Csak rövid ideig!

## Valódi Keleti Szőnyegek

nagy választékban

HAGGI GIORGIO FIAI

VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Ritka alkalmi vétel.

Évente három huzás!

600.000, 300.000, 300.000  
korona fő- és 450 melléknyeremény  
50.000, 40.000 kor. stb. összegben.

Rendkívüli ajánlat. — Belépési felhívás

## Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

által, az ujonnan kibocsátandó

### 50 drb Pesti hazai első takarékpénztári

sorsjegyekre alakított társaságba 50 taggal.

E társaság előnyei: A társaságba március 5-ig belépő tagok, dacára a sorsjegyek előrelátható tetemes áremelkedésnek, csak

34 havi 6 koronás

részletfizetést teljesítenek tagonkint és részjegyenkint.

E társaság tagjainak óriási nyerő-esélyt nyújt s minden egyes tag játszik a társaság tartama alatt az 50 drb sorsjegyre s a társasági idő leteltével minden egyes tag kap 1 drb eredeti sorsjegyet, továbbá az 50 drb sorsjegyre a 3 év alatt esett össznyeremények 1/50-ed részét.

A kihuzott sorsjegyek ujjakkal helyettesíttetnek.

Minden sorsjegy okvetlenül nyer!

Tagok az 1-ső és 2-ik részlet 12 korona lefizetése ellenében már mai naptól kezdve belépésre elfogadtatnak.

Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

Az ujonnan kibocsátandó Pesti hazai első takarékpénztári sorsjegyeket részletfizetésre igen olcsón 34 havi 6 koronás lefizetésre engedjük át s már az első részlet lefizetésétől a kizárólagos játékjeg a félt illeti.

Minden a budapesti tőzsdén jegyzett sorsjegyet előnyös havi részletfizetésre engedjük át.

A sorsjegyekre a legkisebb nyereményösszeg 90%-át olcsó kamat alapon előlegezzük.

Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.